

ИЗГРАДЊА ВОЈНОГ
КОМПЛЕКСА КОД
БУЈАНОВЦА

ГРАД НА ЦЕПОТИН



Донедавно су напуштено градилиште и плац зарастао у коров одавали утисак да ће „Цепотина“ бити још једна промашена инвестиција, са тешким финансијским, безбедносним и политичким последицама. Почетком маја слика се променила – на планини Рујан неимари убрзано раде како би завршили модеран касарнски комплекс, који, због планиране величине и савремене опреме, називају „српски Бондстил“.

Кори завршетак радова на бази „Цепотина“ најавио је министар одбране Драган Шутановац, када је 7. маја обишао градилиште.

– Решили смо да касарнски комплекс, започет 2002. године и неколико пута конзервисан, завршимо до краја лета. Технички пријем градилишта биће обављен крајем августа, а до краја септембра ће на „Цепотини“ кренути живот и усељавање војника. Очекујем да то буде савремена и модерна база, у којој ће професионални војници бити смештени на одговарајући начин. База истовремено представља стратешки пункт за целу земљу и центрипеталну тачку безбедности за све грађане који живе на простору југа Србије – рекао је Шутановац.

■ ОБЕЗБЕЂЕНА ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА

Први пут се, после неколико десетина година, гради једна велика касарна, која ће, несумњиво, бити најбољи и најмодернији објекат Министарства одбране и Војске Србије.

Обилазећи градилиште, министар Шутановац нагласио је да систем одбране годишње плаћа више милиона динара за закуп просторија за смештај војника, а да, при том, такав смештајни простор није одговарајући. Изградњом касарнског комплекса ће се, с једне стране, остварити знатне уштеде, а с друге побољшати услови живота и рада припадника Четврте бригаде Колпене војске. Предвиђено је да у бази буде смештено око хиљаду војника и старешина. Стамбени објекти који су планирани за припаднике Жандармерије неће бити завршени, зато што је МУП одустао од даље изградње.

Завршетак планираних радова очекује се на време. До сада је проблем представљала чињеница да вербално изјашњавање званичника за изградњу војнополицијског комплекса „Цепотина“ нису пратили и конкретни потези у виду финансијске подршке. Данас су прво обезбеђена новчана средства, из Националног инвестицио-



На градилишту касарнског комплекса „Цепотина“ начелник Војног грађевинског центра Ниш потпуковник Слободан Недин обавестио је министра и помоћника министра одбране за материјалне ресурсе Илију Пилиповића о урбанистичком плану и завршеним грађевинским активностима.

Касарнски комплекс налази на површини од 36 хектара и до њега води асфалтирани пут од три километра, од Бујановца. Урбанистичким планом простор комплекса подељен је на командну, стамбено-наставну, интендантску и техничку групу објеката – и остале објекте инфраструктуре. Предвиђено је да касарна има и два хелидрома,

док би се у другој фази изградиле војнички клуб и спортска хала. Упоређо са завршетком грађевинских радова, опремаће се и ентеријер, уграђивати кухињска опрема и потребна техничка средства.

■ КРАТАК РОК ИЗГРАДЊЕ

Средства за изградњу „Цепотине“, у висини од милијарду и тридесет милиона динара, обезбеђена су из Националног инвестиционог плана. Уговорена вредност радова је 950 милиона динара, док ће се остатак новца утрошити за куповину опреме или непредвиђене радове. Инвеститор комплекса – Војнограђевински центар Ниш – изабрао је на јавном позиву и конкурсима четири извођача радова: „Гра-

ног плана, а потом потписани уговори са извођачима грађевинских радова.

Одговарајући на питања новинара, министар одбране Драган Шутановац нагласио је да предузећа која склапају уговоре са Министарством одбране имају поверења у то да могу нормално да раде.

– Министарство одбране, у овом тренутку – рекао је Шутановац – нема дугова, а пре више од годину дана систем одбране дуговао је 2,8 милијарди динара. Годишње смо плаћали петсто милиона динара затезне камате. Дугове смо вратили, камату уштедели, а надамо се да ће и фирме за своје услуге понудити ниже цене, јер су до сада у цену урачунавали и чекање за уплату новца.



дитељ" Ивањица – шест стамбених павиљона, у вредности од 320 милиона динара, „ДМБ Инжињеринг“ Ниш – два објекта за 45 милиона динара, „Тончев градња“ из Сурдулице – девет објеката у вредности од 220 милиона динара и Постројење за пречишћавање воде „Градитељ“ Нови Сад, за 12 милиона динара.

На градилишту су ангажовани и радници ВГУ „Београд“, који изводе радове на инфраструктури у вредности од 160 милиона динара. По речима потпуковника Слободана Недића, уговорена је изградња већине предвиђених објеката – 90 одсто. Наредне две недеље уговориће се изградња још три објекта. На тај начин обезбедиће се услови да се рок и темпо изградње испоштују, а објекти заврше на време.

Радници ВГУ Београд су међу првима изашли на градилиште, а њихов директор Раденко Сузић каже: „Имамо радне и стручне квалитете, а уз ефикасно финансирање, завршићемо поверене послове на време“.

Од руководиоца градилишта Миленка Иванчевића сазнали смо да је већ завршено десетак километара саобраћајница, два километра канала за постављање енергетских каблова и скоро комплетна водоводна и канализациона мрежа. Мајсторе је ангажовала и фирма „ДМБ Инжињеринг“ из Ниша, чији сувласник Зоран Михајловић истиче да ће до септембра завршити управни објекат и зграду канине. На лицу места су и надзорни органи који контролишу материјал што пристиже на градилиште, мере ХТЗ заштите и сигурности и квалитет радова. Већ сада се могу назрети контуре града који ниче на „Цепотини“.

■ СТРАТЕГИЈСКИ ЗНАЧАЈ

Како је текла изградња „Цепотине“?

Највиши војни и државни званичници почели су да обилазе пропланке изнад села Божињевац код Бујановца крајем 2001. године. Савезна влада СР Југославије доделила је, почетком 2003. године, 200 милиона динара за изградњу базе Координационом телу за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа. Од тог новца купљено је земљиште и завршен знатан део инфраструктурних послова, али је убрзо понестало финансијских средстава, тако да се, у 2004. години, радило спорије. Ондашњи министар одбране Првослав Давинић наредио је промену планова изградње базе и најавио да ће за њену изградњу бити потребно много више новца – кога није било. Планирана је тада и изградња хотела, затвореног базена, фуд-



СТАНОВИ У ВРАЊУ

Током боравка на југу Србије, министар одбране Драган Шутановац посетио је и стамбено градилиште у врањском насељу „Виктор Бубањ“. Том приликом је директор Грађевинске дирекције Републике Србије Драган Грујић истакао да ће 96 станова, површине око 7.000 квадратних метара, бити завршено за четири месеца и да ће се у 64 стана уселити припадници Војске Србије.

Системским решењима о размени имовине Војске за изградњу стамбених јединица, али и сарадњом Министарства одбране и Грађевинске дирекције РС, обезбедиће се изградња још 150 станова у Новом Саду, Нишу, Ваљево, Чачку и Врању.

балског игралишта, спортских терена, биоскопске сале, али и савременије хортикултурно уређење простора, изградња соба са купатилима и камином. Све је то додатно компликовало наставак грађевинских радова и тражило већа финансијска улагања. Од тада до данас у базу је уложено још 210 милиона динара – средства Министарства одбране и Дирекције за грађевински инжињеринг, која су искоришћена за изградњу кухињско-трpezаријског блока, четири километра водоводне и

канализационе инсталације и пола километара система за грејање.

Нема сумње да су челници Владе Републике Србије, Министарства одбране и Националног инвестиционог плана донели праву одлуку, када су одлучили да после четворогодишњег затишја одвоје новац за завршетак комплекса „Цепотина“. Таква одлука последица је потребе да се на југу Србије разместе јединица Војске, а обезбеде ваљани услови за живот и рад око хиљаду људи, али и сместе техничка средства. Неспоран је и стратешки значај базе и њена улога у противтерористичкој заштити коридора 10 и спречавање терористичких активности у Пчињском округу. Такође је требало распоредити интервентне снаге Војске ближе саставима у Колненој зони безбедности. Безбедности свих грађана на југу Србије и заустављање исељавања Срба из Бујановца и Прешева јесу неке од политичких димензија „Цепотине“.

Данас је више него извесно да ће се, убрзо, изнад села Божињевац појавити савремена касарна, којом ће се поносити и Војска и држава. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Снимио Радован ПОПОВИЋ